

## 济医附院(太白湖)特色科室巡礼:关节与运动医学科

## 新环境、强服务,优质医疗资源惠群众

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 张勇 董雅宁



随着群众性体育运动的普及和老龄化人口的增加,运动损伤以及骨关节退行性疾病等发生率逐年增长。在风光旖旎的太白湖畔,济医附院(太白湖)关节与运动医学科以关节镜微创治疗、人工关节置换及快速康复为特色,乘该院“一院两区”发展新格局东风,坚持以一流的专科医疗服务更好地满足患者所需。



让患者在安全、温馨、放心的环境中享受到更加优质的健康服务。

扫码看视频。

一流专家团队护航  
服务细节便利群众

在济医附院“一院两区”新时代开启后,该院关节与运动医学科始终坚持一切以患者为中心,秉承着两院区医疗技术、管

理制度各方面的一体化、同质化的原则,科室专家以长期驻扎或定期坐诊的形式,全面参与两院区学科建设、科研教学、医疗查房等工作。“无论从硬件设施还是专家配置上,新院区完全具备为群众提供高质量医疗服务的能力,无论是在哪个院区就诊,

群众所享受到的都是一流水准的优质骨关节专科服务。”济医附院副院长、关节与运动医学科副主任赵晓伟坦言。

太白湖院区关节与运动医学科病房位于3号楼12层,集现代化、人性化等设计理念于一体的临床科室,也在每一处细节上

体现着医者关怀。11月16日,72岁的张阿姨因左膝关节疼痛多年刚进行完膝关节置换术,而在术后当天,在科室专职康复师的帮助下,张阿姨就已经可以下床行走了。“通过开展快速康复,对患者进行围术期的专业康复训练,规范围术期的镇痛方案和患者早期下床的评估流程,我们科室的髌膝关节置换患者术后24小时下床率达到98.6%,最早术后30分钟就可以下床行走。”科室护士长黄英丽介绍。

通过开展以人为本的优质医疗护理模式,科室充分为患者考虑,使用的病员服两边系扣,不仅方便换药也保护隐私。“针对科室患者术后行动不便的情况,病房内包括洁具在内都是专门定制的,并且通过‘智慧医院’信息系统建设设置了防跌倒系统,一旦发生意外情况,医护人员可以第一时间赶到现场处理。”科室护士长黄英丽介绍,太白湖院区先进的硬件设施提高了医护人员的工作效率,让其更好地投入到为患者服务当中去。

立足群众健康需求  
完善精细化诊疗服务

医者之心,在于术。极具人文精神的诊疗及护理,让患者在安全、温馨、放心的环境中享受到更加优质的健康服务,而“一院两区”的发展格局对于科室专科发展而言,更是搭建了一个新的舞台。济医附院(太白湖)关节与运动医学科分关节置换和运

动医学两个亚专业,通过细化专业方向,由小而全转向大而精,在提升患者就医体验的同时,也通过优化资源配置,不断完善科室精细化诊疗服务。

科室各类精良高端医疗设备,也为群众日益增长的健康需求提供了保障。作为鲁西南地区较早成立的专门治疗关节疾病的科室,济医附院关节与运动医学科配备有德国Siemens大型C型臂X光机、美国Arthrocare全新低温等离子刀、美国Stryker、施乐辉关节镜系列等多种现代化的医疗设备。科室年出院患者3100余人次,手术量4000余台,患者辐射至黑龙江、安徽等多个省份及济宁周边城市。

在关节置换及微创关节镜手术等领域,该科室积累了丰富的治疗经验,涵盖骨关节炎的阶梯治疗,为“省级临床重点专科”,中华医学会骨科学分会“关节外科加速康复区域示范中心”“中国医学基金会基层骨科教育鲁西南培训基地”“全国优质护理服务先进病房”,还被国家卫生健康委等部门授予“加速康复外科骨科试点医院”“省青年文明号”“山东省巾帼文明岗”“山东省卫生健康系统劳模(高技能人才)创新工作室”等荣誉。

乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。“在新的起跑线上,关节与运动医学科也将抓住‘一院两区’战略机遇,依托太白湖院区一流的硬件设施,让更多优质医疗资源惠及更多群众。”医院关节与运动医学科主任张元民表示。

## 敢于担当抓落实,持续深化作风建设

## 济宁市公共卫生医疗中心召开党员干部作风建设大会

本报济宁11月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘峰) 日前,济宁市公共卫生医疗中心召开全院干部作风建设会议,传达贯彻落实济宁市委市政府有关部署及市卫生健康委作风建设会议精神,进一步严肃医院党员干部作风建设及疫情防控工作责任。

会上,医院党委委员、纪委书记李华传达学习了上级部门相关通知精神和要求,严肃要求各科室、病区、各党支部认真组织学习讨论,深刻汲取教训,严格对照质量制度及工作标准,全面抓好整改落实。

医院党委书记侯春生全面传达了市委市政府有关部署及市卫健委作风建设会议精神,要求全体党员干部一定要站在全局和战略的高度,充分认识到开展全院作风建设行动的重要意义,旗帜鲜明讲政治,严守各项政治纪律和政治规矩,严格落实重大事项请示报告制度,自觉维护好服务好卫生健康系统工作大局。

会议强调,医院党员干部职工要敢于担当抓落实,认真履行职责,把抓落实、抓执行作为最大任务,坚决防止“把说了当做

了,把做了当做好了,把做好了当做好了”,确保上级各项决策部署落到实处。要全力提升执行力,大力倡树“严肃严格,求真较真,细致细究,务实扎实,高效快捷”的工作作风,说了算、定了干、按期完,干就干到最好。要讲求团结和谐,像爱护自己的眼睛一样,爱惜维护当前团结和谐的良好氛围,增强集体荣誉感。要严守纪律底线,坚决贯彻中央“八项规定”,始终坚持一切事情按法律、按制度、按规定、按程序办理,全力抓好党风廉政建设。

应对冬季雨雪天气  
安全用电活动进社区

本报济宁11月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 朱怡菲) 近日,曲阜市供电公司开展了以“冬季安全用电”为主题的社区宣传活动,应对冬季恶劣雨雪天气,保障冬季社区居民用电安全。

活动当日,曲阜市供电公司组织工作人员,走进社区、入户走访、深入田间地头百姓家,现场查看居民用户电力设施情

况,普及《民法典》、《电力供应与使用条例》中所阐明的供用电人义务等法律法规,为群众讲解冬季用电过程中可能存在的安全隐患。

通过此次宣传活动的开展,使安全用电理念深入人心,增强了广大居民依法用电、安全用电的意识,为构建安全、和谐、稳定的供用电环境奠定了坚实基础。

即迁即清,不留隐患  
做好废旧电杆治理工作

本报济宁11月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张勇 郑人杰) 为避免因废旧电杆拆除不及时,电杆安全警示标识缺失等问题产生纠纷,曲阜市供电公司持续开展废旧电杆治理工作,取得了重大进展。

自2021年初,该公司组织各供电所对废旧电杆进行排查,排查是否存在线路迁改后废弃电杆未及时清理、电杆缺乏安全警示标识、电杆位置不符合规范要求等情形,对不符合规范要求的情形,责令各供电所利用麦收和秋收黄金时机进行拔除。通过加强线路迁改

工程管理,做好废弃电杆的拆除工作,做到同部署、同实施,即迁即清,不留隐患。同时,加强电杆占地补偿、委托拆除协议等合同管控,规范签订书面合同。

截至目前,曲阜市供电公司累计清理废旧电杆1055基,完成了88%的存量废旧电杆清理工作,取得了良好效果,下一步该公司将继续开展废旧电杆清理工作,力争2021年底见底清零。

## 现场科普讲解,远离“会呼吸的痛”

## 微山县人民医院开展“世界慢阻肺日”宣传义诊活动

本报济宁11月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 刘振华 王倩 田贺) 11月17日,微山县人民医院举行了“世界慢阻肺日:健康呼吸 无与伦比”为主题的宣传义诊活动,对如何做到早期预防、坚持长期规范治疗进行现场科普讲解。

慢性阻塞性肺疾病(COPD)俗称慢阻肺,是一种常见的以持续气道气流受限为特征的疾病,致死率和致残率均较高,因此世界卫生组织将每年11月第三周

的周三定为“世界慢阻肺日”,其宗旨是帮助人们提高对慢阻肺的认识,改善慢阻肺诊断不足和治疗不力的现状。

义诊活动现场,微山县人民医院医护人员针对广大群众就慢阻肺诊治及预防所关心的问题进行了耐心细致地解答,对一部分慢阻肺群众进行了病史询问,告知慢阻肺患者要学会自我监测病情,自我管理,并为慢阻肺患者提供了合理的诊疗建议,尤其是要坚持长期的正

规的预防和治疗。同时,还为过往群众免费测量血压、听诊心肺,发放健康宣传资料、慢阻肺知识手册、公民健康素养等。

此次义诊活动共听诊心肺20余人,测量血压50人次,发放健康宣传资料60余份。通过义诊活动让广大群众对“慢阻肺”更加深入认识和关注,提高了广大群众防病治病意识,做到早发现、早诊断、早治疗,防范从自我做起,得到了广大群众的一致好评。

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:李锡巍 组版:李腾 校对:易雪